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PROFESSOR DE EDUCACAO FISICA

A génese da aterosclerose estd ligada ao alto nivel
de:
a)
b)
c)
d)

Colesterol HDL.

Colesterol LDL.

Colesterol cetoacidos.
Colesterol HDL, LDL e VLDL.

Assinale a alternativa que apresenta o principal fator
de risco de incidéncia de doencas cronicas e
incapacidade:

a) A obesidade e o excesso de peso.

b) Hipertensao.

c) Diabete.

d) Consumo de alcool.

O principal pardmetro da saude publica para avaliar a

prevaléncia de obesidade na populagao é:

a) A porcentagem de gordura corporal.

b) A circunferéncia abdominal.

c) O Indice de massa corporea.

d) O indice de massa corpérea e a circunferéncia
abdominal.

O treinamento fisico € importante para o diabético

tipo II por que:

a) Aumenta a producdo de insulina

b) Diminui a resisténcia a insulina

c) Diminui o nimero de administracées de insulina
ao dia

d) E capaz de produzir hiperglicemia

Durante o exercicio fisico:

a) A concentragao de insulina aumenta favorecendo
0 aumento da captagao de glicose.

b) A concentragdo de insulina diminui favorecendo a

diminuicdo da captacao de glicose.

Aumenta a captacdo de glicose independente da

agao da insulina.

A concentragao de glucagon aumenta favorecendo

0 aumento da captacao de glicose.

Q)
d)

Com relacdo a motricidade infantil, a atividade
manual, guiada por meio da visdo, com emprego de
forca minima, a fim de atingir uma resposta precisa a
tarefa é chamada , enqguanto que

envolve um conjunto de movimentos

coordenados de grandes grupos musculares. A

alternativa que completa corretamente esta afirmagao
é:
a)
b)
c)
d)

Motricidade fina e motricidade global.
Esquema corporal e equilibrio.
Motricidade fina e esquema corporal.
Motricidade global e equilibrio.

7.

A ciéncia do (a) , embora realizado
de uma forma totalmente empirica, nasceu no (a)
, pois aquele povo tinha as

competicbes desportivas como parte do seu cotidiano.
Complete corretamente as lacunas:

a) Posicionamento tatico — Império Romano

b) Treinamento intervalado - Escola Sueca

c) Treinamento desportivo - Antiga Grécia

d) Treinamento desportivo — Escola Sueca

8. Da Segunda Guerra Mundial até a década de 50, a
partir dos conhecimentos da fisiologia humana, houve
a criacdo de um método de treinamento que se
constituiu no marco da era cientifica do treinamento
desportivo. Trata-se de qual método do treinamento
desportivo?

a) De Cooper, idealizado por Kenneth Cooper.
b) Pliométrico de Lydiard.

c) Treinamento intervalado.

d) Fartlek.

9. Ja a partir da década de 60, outro método de
treinamento desportivo foi proposto, mais proximo a
populacdo e possivel de ser aplicado a varios grupos
de pessoas, continuando a ser utilizado ainda nos dias
de hoje:

a) De Cooper, idealizado por Kenneth Cooper.
b) Pliométrico de Lydiard.

c) Treinamento intervalado.

d) Fartlek.

10. Tipo de treinamento que surgiu na década de 30 do
século passado, na Suécia, muito popular, que
considera a variagdo do ritmo, das distancias e do
tipo de terreno (subidas, descidas, obstaculos),
ensina o corredor a acelerar, correr rapido e manter
certa velocidade durante um determinado tempo,
podendo ser utilizado durante todas as etapas da
preparacao:

a) De Cooper, idealizado por Kenneth Cooper.
b) Pliométrico de Lydiard.

c) Treinamento intervalado.

d) Fartlek.

11. Com relagdo a geracao de forca muscular, assinale a
alternativa incorreta:

a) A forca muscular é inversamente proporcional a
velocidade do movimento.

b) A forca muscular é diretamente proporcional ao
conjunto (quantidade) de fibras musculares.

c) A velocidade do movimento nao interfere na forga
produzida.

d) A poténcia muscular é zero quando a velocidade é
igual a zero.

12. Considerando a relacdao entre o recrutamento de
fibras musculares e a forga muscular:

a) Quanto maior o numero de fibras musculares
recrutadas, menor a forga muscular.
b) Quanto maior o numero de fibras musculares
recrutadas, maior a forga.
c) Quanto menor o numero de fibras musculares
recrutadas, maior a forga.
d) As alternativas A e C estdo corretas.
13. Assinale a alternativa que apresenta provas no

atletismo que ndo utilizam blocos de partida:
a) Corrida de 100 m rasos.

b) Revezamento 4 x 200 m rasos.

c) Revezamento 4 x 400 m rasos.

d) Corrida de 800 m rasos.
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14.

O exercicio € um fator gerador de estresse que
produz adaptacdes agudas em variaveis
hemodindmicas. Considerando as variagdes esperadas
da pressdo arterial durante o exercicio, assinale a
alternativa correta:

a) Durante o exercicio dinamico, a pressao sistolica
e a diastdlica se elevam.

b) Durante o exercicio dindmico, a pressdo sistdlica
se eleva e a diastdlica se mantém préxima dos
valores de repouso.

c) Durante o exercicio dindmico, a pressao sistdlica
diminui e a diastodlica se eleva.

d) Durante o exercicio dinamico, a pressdo sistolica
e a diastdlica diminuem.

15. O teste de sentar e alcancar de Weels, o teste de 12

m de Cooper e o teste de uma repeticdo maxima,

avaliam, respectivamente:

a) A capacidade anaerdbia - a capacidade aerdbia -
a capacidade de forga.

b) A forca muscular - a capacidade anaerdbia - a
capacidade aeroébia.
c) A flexibilidade - a forga muscular - a capacidade
anaerobia.
d) A flexibilidade - a capacidade aerdbia - a forca
muscular.
16. A ordem dos nados costas, peito, borboleta e livre,

refere-se a prova:

a) Revezamento medley.
b) Medley individual.
c) Nao ha prova na natacdo que apresente esta
ordem.
d) Medley feminino.
17.As provas de natacdo, onde a saida deve ser dada

dentro da agua, sdo:

a) Provas de nado costas e revezamento medley.

b) Provas de nado livre e peito.

c) Provas de nado borboleta e medley individual.

d) Provas de nado medley individual e revezamento
medley.

18. Esta modalidade esportiva permite que um jogador
seja o libero, com atribuigBes diferentes dos outros da
mesma equipe e por isso deve usar uniforme
diferente:

a) Basquetebol.
b) Voleibol.
c) Futsal.
d) Handebol.
19. Quando o goleiro toca na bola e esta sai em linha de

fundo, deve ser cobrado tiro de meta. Esta regra
aplica-se ao:

a) Futsal.

b) Handebol.

c) Futebol de campo.

d) Futebol de areia.

20.

No atletismo, se um corredor cometer saida falsa, o

que acontece?

a) O competidor sera advertido por até trés vezes.

b) O competidor sera desqualificado.

c) O competidor sera advertido e se cometer nova
saida falsa sera desqualificado.

d) O competidor serd desqualificado se cometer a
terceira saida falsa consecutiva.

21.

Segundo o ECA, o direito a liberdade compreende os
seguintes aspectos, exceto:

a) Ingerir substancias.

b) Brincar e praticar esportes.

c) Buscar refugio.

d) Buscar auxilio e orientagdo.

22,

Qual das alternativas abaixo ndo consta no ECA?

a) Na interpretacdo do ECA levar-se-ao em conta a
condigao peculiar da crianca e do adolescente
como pessoa em desenvolvimento.

Na interpretacdo do ECA levar-se-dao em conta os
fins sociais a que ele se dirige, as exigéncias do
bem comum e os direitos e deveres individuais e
coletivos.

A crianca e o adolescente gozam de todos os
direitos fundamentais inerentes a pessoa
humana, em detrimento da protecao integral de
que trata o ECA.

Considera-se crianga, para os efeitos do ECA, a
pessoa até 12 anos de idade incompletos.

b)

<)

d)

23.

A organizagdo dos sistemas de ensino da Unido, dos

Estados e dos Municipios cabe:

a) A Unido, toda a responsabilidade.

b) A Unido e aos Estados, toda a responsabilidade
organizacional.

c) A Unido, aos Estados e aos Municipios, em regime

de colaboracao.

A organizagdo de cada um dos sistemas de ensino

cabe separadamente ao Municipio, ao Estado e a

Unido.

d)

24.

Os sistemas municipais de ensino compreendem,

exceto:

a) As instituicGes do ensino fundamental, médio e de
educacdo infantil mantidas pelo Poder Publico
municipal.

b) As instituicdes de educacdo infantil, criadas e
mantidas pela iniciativa privada.

c) Os 6rgdos municipais de educagao.

d) As instituicdes de ensino superior, em geral,

situadas no municipio.

25.

Assinale a alternativa correta quanto a LDB. O ensino

sera ministrado segundo o principio de:

a) Valorizagdo apenas da experiéncia escolar.

b) Gestdo autocratica do ensino publico.

c) Respeito a liberdade e desaprecgo a tolerancia.

d) Liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e
divulgar o pensamento.
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26. Para que um instrumento avaliativo seja adequado,
deve seguir certos principios. Ndo é um deles:

a) Conter os tipos de itens que sao mais adequados
para medir os resultados de aprendizagem
desejados.

b) Medir resultados de aprendizagem claramente
definidos, ndo necessariamente em harmonia com
0s objetivos instrucionais.

c) Medir uma amostra adequada dos resultados de
aprendizagem e o conteldo da matéria incluida
na instrucdo

d) Ser planejado para se ajustar aos usos
particulares a serem feitos dos resultados.

27.Com relagdo a avaliagdo é correto afirmar:

a) A avaliagdo deve levar em consideragao a
importancia da reciprocidade na agdo educativa,
entendida como mutua coordenacdo dos pontos
de vista e das acgoes.

b) A avaliagio é uma pratica de registro de
resultados acerca do desempenho do aluno em
um determinado periodo do ano letivo.

c) A avaliacdo é um procedimento resumido a um
momento definido do processo educativo,
ocorrido a intervalos estabelecidos.

d) A pratica avaliativa deve ser concebida como
julgamento de resultados.

28. Interdisciplinaridade nédo é:
a) Forma de interacdo entre as disciplinas.
b) Modo de interagdo entre as areas de saber.
c) Uma interacdo que se da num nivel Unico e
estanque em sua complexidade.
d) Cooperagdo e didlogo entre as disciplinas do
conhecimento numa agao coordenada.

29. Em termos de subdivisOes da tarefa de planejamento,
o professor pode se guiar pelas seguintes fases,
exceto:

a) Finalidade ou propésito educativo: um enunciado
geral sobre as intengdes educativas; afirmagoes
de principios através das quais o grupo veicula
seus valores.

b) Metas educacionais: definem, de uma maneira
geral, as intengbes perseguidas por uma
instituicdo, grupo ou individuo mediante um
programa ou uma acgao educativa determinada.

c) Objetivos concretos ou objetivos de
aprendizagem: definidos como enunciados
relativos a mudangas validas, desejaveis,
observaveis e duradouras no comportamento dos
alunos.

d) Objetivos institucionais: designa um enunciado
nao muito preciso sobre intengbes difusas.

30. A garantia de prioridade a crianca e ao adolescente
compreende:

I. Preferéncia na formulacdo e subsequéncia na
execucdo das politicas sociais publicas.

II. Destinacdo privilegiada de recursos publicos nas
areas relacionadas com a protecado a infdncia e a
juventude

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.
b) Apenas II esta correto.
c) Ambos estdo corretos.
d) Ambos estdo incorretos.

31. Para completar corretamente as palavras abaixo, usa-
se, respectivamente:
Qu_sito - ob_ecar - suspen_ao - benefic_nte

a)
b)
c)
d)

i-s-s-e.
e-c-g¢-ie.
i-s-¢-ie.
e-c-s-e.

32.Indique a sentenga que apresenta emprego incorreto
de palavra:

a)
b)

<)
d)

Durante a consulta o médico prescreveu repouso
absoluto.

A saudade era tanta, que sai correndo para
cumprimenta-lo.

Havia uma quantia vultuosa no cofre da empresa.
S6 porque era gorda, Fafa foi discriminada.

33. Aponte a oracao com sujeito indeterminado:

a)
b)
c)
d)

Havia muito lixo nas ruas.

Vamos almocgar com vocés amanha.
Sao divinos os sermdes do Padre Pedro.
Atropelaram um cachorro na esquina.

34. Analise as oragdes abaixo:

L.
I

a)
b)
Q)
d)

Embora ele esteje desempregado, esta alegre.
Eu meco pouco.

Em ambas, a forma verbal esta correta.

Em ambas, a forma verbal esta incorreta.
Somente em I a forma verbal esta correta.
Somente em II a forma verbal esta correta.

35. Na

oracdo NOs Ihe solicitamos muitas

informacgoes o verbo é:
a) Transitivo direto.
b) Transitivo indireto.

<)
d)

Transitivo direto e indireto.
Intransitivo.

36. Analise as assertivas abaixo:

I.
II.
I
a)

b)

o)

d)

Ajudou a todas as criancas carentes daquele
orfanato.

Estava com tanta expectativa da vitéria, mas
ficou a ver navios.

Fui a cidade divulgar minhas pinturas.

Em I, II e III a crase estd empregada de forma
correta.

Somente em I a crase esta empregada de forma
errada, uma vez que nado se utiliza crase diante
de palavra de sentido indefinido.

Somente em I e II a crase estd empregada de
forma errada, uma vez que ndo se utiliza crase
diante de palavra de sentido indefinido e de verbo
no infinitivo.

Somente em III o emprego da crase estd
incorreto, uma vez que nao se utiliza crase diante
de palavras femininas, clara ou oculta, que nao
repele artigo.

37. A palavra esta empregada de forma incorreta:

a)
b)

)
d)

Achei que o comprimento do vestido ficou étimo.
As minhas recomendacbes ndo sortiram efeito
algum.

Mamae ira cozer um delicioso pudim.

O bandido foi flagrado pela policia.
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38.

Como sempre, foi judicioso em seu parecer. O
termo sublinhado pode ser substituido por:

a) Descomedido.

b) Leviano.

c) Cordato.

d) Inaudito.

39.

Assinale a opgdo incorreta quanto a concordancia
nominal?

40.

a) Dado as circunstancias, pediu demissao
imediatamente.

b) Apesar do teldo ligado para assistir a Copa do
Mundo, a rua estava meio escura.

c) A cada dia que passa tem menos confianga na
secretaria.

d) Os fatos foram narrados por ela mesma.

Complete as lacunas abaixo:

Ja ____ anos que investimentos neste

setor.

a) Fazem - sdo necessarios.

b) Faz - é necessario.
c) Fazem - é necessario.
d) Faz - sdo necessarios.

41.

Leia o texto abaixo:

"A possivel criagdo da ALCA tem sido alvo de
frequentes criticas no Brasil. Ndo se passa uma
semana sem que a imprensa publique algum artigo
qgue se refira ao “"saco de maldades” embutido nesse
futuro acordo comercial. Alguns falam em “dominacéo
hegeménica” dos Estados Unidos, outros chegam a
aventar a existéncia de um projeto de anexacdo da

economia brasileira ao império norte-americano.”
Fonte: Almeida, Paulo R. de. A ALCA e o interesse nacional brasileiro.
Revista Espago Académico, ano 2, n. 27, ago. 2003.

Sobre a ALCA, pode-se afirmar que:

a) Estd em funcionamento desde 2004, permitindo
que produtos manufaturados brasileiros circulem
livremente pelo territorio norte-americano.
Entrard em funcionamento em 2011, e todos os
cidadaos americanos terao liberdade de circulagao
entre os paises membros.

Estd em funcionamento desde 2006, e os
produtos primarios tém livre circulagdo dentro
das nagdes do bloco.

Nunca entrou em operacdo e ndo ha consenso
entre os paises interessados em relagdo ao
funcionamento do bloco.

b)

o)

d)

42.

L.

IL.

I1I.

Iv.

Considere as afirmativas a seguir sobre a Petrobras:
A Petrobras exerce o monopdlio na extracdo de
petrdleo no territério brasileiro desde 1953.

A Petrobras foi completamente privatizada em
1995, quando grupos estrangeiros ligados a
capitais japoneses compraram varias companhias
nacionais.

A Petrobras foi criada no governo de Getulio
Vargas, quando a época, foi designada a ela o
monopdlio da extracdo, prospeccdo, transporte,
refino e importacdo de petréleo em territorio
nacional.

A Petrobras é subordinada exclusivamente ao
Ministério da Integracdao Nacional e ao Ministério

~ da Fazenda.

E (sdo) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a) Ielll

b) Apenas III.

c) Apenas V.

d) IIelv.

43.

A tabela abaixo apresenta a participacdo dos setores
econdmicos na elaboracdo do PIB do Brasil entre
1950 e 1985.

Setores Economicos e o PIB Brasileiro

Ano Setor Setor Setor
primario | secundario | terciario
1950 24,28% 24,14% 51,58%
1960 17,76% 32,24% 50,00%
1970 11,55% 35,87% 52,58%
1980 9,99% 38,11% 51,90%
1985 9,81% 34,43% 55,76%
Fonte: IBGE, 1986.
Sobre a distribuicdo do PIB pelos setores da

economia, pode-se afirmar que:

a) A agropecuaria, formada por agricultura, pecuaria
e extrativismo vegetal, apresentou queda na
participagdo do PIB em todas as medigdes
realizadas pelo IBGE.

A industria, que engloba extracdo mineral,
transformacdo, servicos industriais de utilidade
publica e construgao civil, apresentou aumento na
participacdo do PIB apenas entre 1970 e 1980.

Os servigos, que incluem comércio, transporte,
comunicacgdo, servicos da administracdo publica e
outros servigos, apresentaram aumento superior
a 20% no periodo de medigdo realizado pelo
IBGE.

Somadas as participagdes no PIB em 1985, os
setores primario e secundario estiveram com
maior participagdo em relagdo ao setor terciario.

b)

c)

d)
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44.

A partir de meados do século XX, principalmente com
o0 governo de Juscelino Kubitschek, formou-se no
Brasil um novo modelo econOmico, baseado na
expansdo da atividade industrial. Neste momento,
teve grande importéncia o papel do Estado brasileiro,
devido:
a) Ao investimento direto nas industrias de bens de
consumo  durdveis, como automodveis e
eletrodomésticos.

b) Ao investimento nas industrias de bens de
consumo ndo duraveis, como as de alimentos e
roupas.

c) Aos investimentos nas industrias de bens de
consumo de tecnologia moderna, principalmente
aviacdo e robodtica.

d) Aos investimentos na infraestrutura rodoviaria e

de telecomunicagao.

45.

Leia o texto abaixo:

"A bioacumulacdo é o fenébmeno através do qual os
organismos vivos retém, dentro de si, certas
substéncias toxicas sem conseguir elimina-las. Com
isso, mesmo que um organismo viva num ambiente
pouco poluido, ele pode, ao longo de sua vida, através
da sua alimentagdo ou respiracdo, contaminar-se com
doses cada vez maiores de substidncias nocivas,

podendo até adoecer e morrer”,
Fonte: Magossi, Luiz Roberto. Poluicdo das aguas.
Moderna, 2003. P. 27.

Sdo Paulo:

Este fendbmeno pode ocorrer no ser humano:

a) Ao utilizar zinco ndo extragdo de prata nas
regides Sul e Sudeste do Brasil.

b) Ao utilizar mercirio na extracdo de ouro na

Amazonia brasileira.

c) Ao utilizar cobre na extracdo de ferro no
Quadrilatero Ferrifero,
d) Ao utilizar tungsténio na extracdo de sal marinho

em areas litoraneas do Brasil.

46.

Em uma inddstria ha 22,5m3 de cerveja para serem
colocados em garrafas de 750 m!{ cada. Quantas
garrafas com cerveja serao obtidas?

a) 30.000.000.

b) 300.000.

c) 30.000.

d) 3.000.

47.

Uma dose de determinada mistura, para ser
preparada, exige 36 gramas de uma substancia A e
16 mililitros de um liquido B. Depois de aquecida
durante 30 segundos, a mistura esta pronta para ser
utilizada como elemento para limpeza dental. Uma
embalagem da substdncia A tem peso nominal
0,9 Kg enquanto uma embalagem do liquido B
contém 320 cm3., O numero maximo de doses dessa
mistura que pode ser produzido a partir de uma
embalagem de cada componente é:

a) 25.

b) 30.

c) 20.

d) 35.

48.

Uma lanchonete vende suco e refresco de laranja.
Ambos sdo fabricados diluindo em agua um
concentrado dessa fruta. As proporgdes sdao de uma
parte do concentrado para quatro de agua no caso de
suco, e de uma parte do concentrado para 8 de dgua
no caso do refresco. O refresco também poderia ser
diluido x partes de suco em y partes de agua, se a
razdo de x/y for igual a:

a) 3/,

b) 2.

c) 4.

d) 1/,.

49.

Dois funciondrios de uma Secretaria Publica
receberam a incumbéncia de examinar um lote de
documentos. Dividiram os documentos entre si, em
partes que eram, ao mesmo tempo, inversamente
proporcionais as suas respectivas idades e
diretamente proporcionais aos seus respectivos
tempos de servico. Sabe-se que ao funciondrio que
tem 32 anos e presta servico ha 10 anos coube 50
documentos, e que o outro tem 40 anos de idade e
presta servico ha 16 anos. Nessas condigdes, o total
de documentos do lote era:

a) 94.

b) 135.

c) 86.

d) 114.

50.

Um comerciante comprou determinado artigo por
R$ 800,00. A que preco deve coloca-lo a venda
durante uma liquidacdo em que concedera 20% de
desconto para obter, ainda assim, um lucro de 20%
sobre o preco de compra?

a) R$ 1.200,00.

b) R$ 2.800,00.

c) R$ 960,00.

d) R$ 720,00.
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